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Ml legyen a fiunk?
Debreczen, junius 7.

Ezt a kérdést a forradalomnak kö­
szönhetjük, amely elpusztította a régi 
rendi világot. Abban a világban ugyan 
senkinek se kellett törnie emiatt a fe­
lét. Törvény szabályozta a pályaválasz­
tást, azon az alapon, hogy vaJ^na^ 
varjú a fia. A nemesé nemes, a jobbágyé 
jobbágy, az iparosé iparos.

A negyvennyolc meghozta a sza­
badságot és meghozta vele ezt a kér­
dést, amely azóta mindig aktuális, ku.o- 
nősen igy vizsgák hónapjában.

S erre a kérdésre egyre nehezebb 
lesz felelni. Mentül többen és mentu 
illetékesebb helyről szólanak hozzá an­
nál nehezebb A szülő csak azt tudja 
meg, hogy minek ne adja a gyerekét.

A tudományos pályától való ret- 
tegtetéssel tele van minden egyetemi 
rektornak a beszédje. — A magyar 
mérnök egyesület a múlt esztend - 
ben nyilvános felhívásokat intézett a 
szülőkhöz- hogy óvakodjanak a fiai 
a mérnöki pályára adni. A tanárok hí 
vatalos lapja konstatálja, hogy az or 
szág közelről se koptat el annyi tanárt, 
mint amennyit az egyetemek kibocsá 
tanak, kezökben a kenyérkereső dip 
tornával. Az országos orvosegyesulet ho
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megelőzte, hol követte a mérnökök pél­
dáját Nem mintha sok volna az orvos, 
hanem mert annyinak se jut elegen 
kenyér, amennyi van. A budapesti ügy­
védi kamarában már indítványt tettek a 
jogászok numerus claususának behoza­
talára. , ,

Se szere, se száma azoknak az 
okos beszédeknek és cikkeknek, amelyek 
intöleg mutatnak rá a szellemi proletáná- 
tus ijesztő megnövekedésére. De vájjon 
örvendetesebb-e ennél az ipari és a ke­
reskedelmi proletárság?

Más választás pedig nem igen van.
Az iparosok és kereskedők helyzete sem 
rózsásabb, mint a latájner osztályoké. 
Különben nem igyekezne belőle kwzato 
ditani a legtöbb iparos és kereskedő a 
fiát. Ebben az országban nagyon kevés 
boldog kivétellel mindenki panaszkodik 
és jajgat. S az a baj, hogy a legtöbb 
panasz jogosult. Pedig ebben az ország- 
ián közel sincs akkora a népszerűség, 
mint a nyugoti államokban. Mi nem “It M?nem bírunk tini s az itthon 
maradók életét semmivel se teszi kony- 
nvebbé a kivándorlók nagy száma. Sót 
nehezebbé teszi, mert azt nem érezzük 
meg hogy kevesebb a kenyeret kérő 
gyomor, de azt megérezzük, hogy keve- 

munkáskéz 08 több jut a műn- 
kából nekünk. A kenyérből nem.

Főtitkári jelentés
a Csokonai kör 1908. évi életéről.

»sem ees tö»eit
DEBRECZEN,
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Mi legyen a fiunk ? A keserűség 
azt mondatja velünk : tessék körül­
nézni, kik boldogulnak ebben ország­
ban ? Azok, akiknek tehetség adatott r'
A verejtékes munka, a szorgalom f Nem 
mondjuk, hogy az nem, de bizonyos 
hogy nagyon sokszor nem az. Nagyon 
sokszor a legkönnyebb fajsúlyú emberek 
úsznak legfölül s a nehezek, az erő 
sek elmerülnek, megfuladnak az iszap 
ban.

Ennek az országnak, ennek a tár­
sadalomnak minden porcikája beteg s 
nehéz kitalálni : mi segítene rajta. A ■ 
aligha, amit most a tuladunai megyék 
akarnak paragrafusba szedetni: hogy ne 
egyke, hanem sokacska legyen minden 
háznál a gyerek. Azzal csak többen j*- 
sztiuk, de nem jobban. És még több­
ször kérdezzük, hogy mit csináljunk a 
gyerekkel és még kevésbé tudunk vele 
mit csinálni.

Az almafát hiába biztatják arra 
akármilyen szép szóval, hogy ^ te­
remjen. Nem szó kell annak, hanem 
termékennyé tett föld. S egyelőre nem 

z egykéről kell törvény, hanem a ga - 
dasági viszonyok javításáról kell gon­
doskodni. Pkkor aztán arra_ a má­
sik törvényre nem lesz szükség, * .
szerités nélkül meg lesz a termé­
kenység.

— Általános rész. —
Irta : Szávay Oyula.

A Csokonai -kör vasárnapi közgyűlésén^0 olvasta
föl Szávay Gyula "ezt a "kellemes, finom esprittel 
bompáa bonhomiával megírt jelentést.
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virágnak, csak virág légyen az, amikor kó 
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Rendkívüli közgyűlés
a vármegyén.

A debrecien—tokait útépítése.

lemondott vármegyei allegyző.
Hajduvármegye törvényhatósága e hó 

15-én rendkívüli közgyűlést tirt. A Közgyű­
lés összehívása azért vált szükségessé, mert 
a honvédhadapród iskolában egy alapítvá­
nyi helyet be kell a vármegyének tölteni.
A közgyűlés tárgysorozata a következő:

Honvédelmi miniszter leirata a várme­
gye közönsége által a honvéd tiadapród is­
koláknál létesített alapítványi helyek egyi 
kének betöltése tárgyában. A vármegye al­
ispánjának előterjesztése a debreozen—to­
kaji ut építésének megkezdése tárgyában, 
alispánt jelentés megyebizottsági póttag be- 
hívásáról. Igazolatlanul távol maradt válasz- 
tott közig, bizottsági tagokat, a közigazga­
tási bizottság bejelenti. A vármegye számon- 
kérőszékének 1909 május hó 11 én tartott 
üléséről felvett jegyzőkönyv.

Dalmy Barna vármegyei III-ad al­
jegyző kérvénye, melyben állásáról való le­
mondásának elfogadását és felmentését kéri. 
Vármegyei tisztiügyész jelentése a földadó 
kataszter kiigazítása tárgyában teendő intéz­
kedésekről. Ugyanannak jelentése Hajdú­
szoboszló város által gyermekmenhely cél­
jára szerzett házvétele ügyében. A debre- 
czeni kir. törvényszék elnökének átirata a 
kerület-háznál levő szükséghely újra építőse 
tárgyában. Az Országos Magyar Kertészeti 
Egyesület kérvénye az általa rendezendő ki­
állításra tiszteletdij adományozása iránt. 
Nógrád megye közönsége Madách Imre sír­
emlékére adományt kér. Sopron vármegye 
közönsége a gyámhatósági pénzkezelés mó­
dosítása tárgyábar hozott határozatát párto­
lás végett megküldi. Hajdúszoboszló város 
59—909. kgy. számú határozata a piaci áru­
sát ak építése ügyében, felebbezóssel. Hajdu- 
sámson község képviselőtestületének az 
előljárósági tagok fizetésére vonatkozólag 
hozott határozata, felebbezéssel. Hajduhad- 
ház község képviselőtestületének közkülő ut 
eladása tárgyában kelt határozata, felebbe­
zéssel. Mikepércs község határozata, mely 
szerint a kataszteri helyszinelési költségek 
fedezésére valamelyik vármegyei alapból 
2000 korona kölcsönt vesz fel.

|i) vasárnapi országgyűlés.
Tüntetés az önálló bank 

mellett-
Hajdumegye képviselői a fővárosban.

Ez volt az első eset Magyarországon, 
hogy egy többségi párt országos nőpgyülóst 
hivott össze, hogy propagandát csináljon az 
elveiben foglalt nemzeti ügyekért. Ez a nép- 
gyülés, bármilyen impozáns volt is, legjob­
ban jellemzi és legélesebben világítja meg 
a visszás helyzetet, mely most uralkodik.
Á párt, mely a képviselőházban többségben 
van, melynek állásfoglalása és akarata te­
hát eddig mindig törvény volt, kénytelen a 
kisebbségi eszközökhöz fordulni, hogy nyo­
matékül adjon akaratának. Vájjon lesz-e 
hatása ennek a népgyülésnek Bécsben, vál­
toztat-e a furcsa és kuszáit helyzeten, az a 
jövő titka.

A nőpgyülés lefolyásáról az alábbiakat 
jelenti budapesti tudósítónk:

A nagygyűlés.
A nagygyűlés, amelyen körülbelől tíz­

ezer ember vett részt, a központi városháza 
udvarán folyt le. A hatalmas tribün falait 
piros bársony drapéria és nemzetiszinü sza­
lag borította. A tn bűnök n a képviselőknek 
hata’mas tábora foglalt helyet.

Platthy György, a budapesti független­
ségi és 48-as párt ügyvezető elnöke nyitott 
meg a népgyűlést, üdvözölve meleg szavak 
kai a megjelenteket és tolmácsolva Justh 
Gyula üdvözletét. Bemutatta Justh Gyula és 
Apponyi táviratait. Justh táviratának sző 
vege ez;

„Az országos függetlenségi és 48-as 
páétgyülést igaz szívvel, meleg szeretettel 
üdvözlöm. Az önálló nemzeti bank érde­
kében egybesereglett párthíveinket és ve­
zéreiket tanácskozásukban az ország ál­
dása kísérje és kívánom, hogy működésű­
ket fényes siker koronázza.*

Platthy igy végezte : ...
— Végül jelentem, hogy több igen fi­

gyelemre méltó és komoly helyről az az in­
dítvány tétetett, hogy ez a nagygyűlés 
mondja ki Ausztria ellen a gazdasági meg­
torlást, (Élénk helyeslés és taps) különösen 
az osztrák áruk boykottjät. (Helyeslés.) Bár­

mennyire is rokonszenvezünk ezen indítvá­
nyokkal, a gyűlésen, amely a nemzeti bank 
ügyében hivato t össze, tárgyalnunk nem 
lehet, de méltóztassék az indítványt a buda­
pesti függetlenségi párt központjának kiadni 
a további eljárás és szükséges intézkedések 
végett (Élénk helyeslés.) •

Az egygondolkozásuak szép társaságé 
nak tudni azt a kört, mely Csokonai neve 
alatt irodalmat, művészetet, kőzmivelődést 
ápol s virágokkal hinti tele az agyagimádás 
prózájának, a kényszerű kötelessőgtevések 
fáradalmainak poros útjait s kenyeres asz­
talait. , - „ I .

Valaki ezelőtt egy pár esztendővel in­
dítványt adott be, hogy alakuljon ki a Cso­
konai kör határozott irodalmi társasággá, vá 
lasztott és számhoz kötött tagokkal, szép- 
írókkal és tudósokkal, — a helyzet beha­
tóbb átnézése és átértése azonban megér­
lelte azt a belátást, hogy természetesebb 
és eredetibb a fejlődés a régi alapokon s ez 
a belátás oly vita nélkül való módon lett 
úrrá körünkben, hogy ime az indítvány be­
nyújtója ma maga Írja ezt a főtitkári je­
lentést.

A Csokonai-Kör — nyugodtan mond­
hatja — nem talál okot panaszra. S ha ő 
reá panaszkodnánk, annak is egész nyuga 
lommal állan* elébe.

Felolvasó üléseinek műsor számai he 
lyet foglalhatnak az első irodalmi társasá­
gokéin. Dolgozó tagja sok van, ki sem me­
ríti készségüket az alkalom s előadóinak 
sorát országos nevű vendégekkel díszítheti.

Könyveket imák tagjai az országos 
könyvpiacnak s indokolt esetekben, szeretet­
tel maga a kör kenegeti meg anyagi rugóit

a megjelenésnek. Más esetekben serkentő 
pályadijakkal hívja munkára a maga körébe 
az Írókat. A rokon művészetek ős a közmi- 
velődés minden ága benső barátját, tettre 
kész tanácsadóját tisztelheti benne, a ha­
gyományok és emlékek pedig fogékony 
szivü gondozójukat. Emlékünnepeink leírása 
köteteknek ád anyagot.

Tagjai számával a vidék testvéregye 
sületei között vezérhelyen áll s tagjainak 
száma folyton szaporodik. Nagy ünnepein a 
legnagyobb dísztermek, felolvasó ülései a 
városház terme szinig telik közönséggel; 
nem a holt papirosnak ir tehát s nem a fa­
iaknak és levegőnek b szél, hanem szivek­
nek és emléknek, kiknek érdeklődésében ju­
talmazó elismerését találja.

A nagy irodalma társaságok vezető ki­
válóságai barátságukkal tüntetik ki s a ro­
konintézményekkel kart karba fűzve egyet­
értőn halad. , . .

Szóval akármelyik oldalát tekintsük hi­
vatásos tevékenységének, — a szerény 
megelégedést indokoltnak találhatjuk.

A Csokonai-Kör tehát mai szervezeté 
ben életre képes termékeny és tetterős, 
mint maga a talaj; melyben gyökerezik.

Legyen sze .t kötelességünk, hogy erő­
ben és díszben tovább növekedve, orszátz- 
világ előtt büszke leh issen rá Csokonai 
városa.

A szénokok.
Pető István egyetemi hallgató beszéde 

után Batthyány Tivadar gróf emelkedett 
szólásra. Többek között ezeket mondotta:

— Több, mint három éven keresetül 
teljesítettük a legvégső lojalitás jegyében 
kötelességünket. Sokszor tapasztaltuk, hogy 
a nemzet már-már türelmetlen velünk szem­
ben, de mégis kitartottunk, mert vállalt kö­
telezettségeinket teljesíteni akartuk. Ausz­
tria az egész vonalon arra törekszik, hogy 
itt Magyarországon zavarok legyenek, 
arra törekszik, hogy Magyarországot az 
egész vonalon gazdaságilag tönkretegye í ol­
aján ottuk, hogy beleegyezünk a kartelbank 
felállításába is. De Ausztriában ellenezték.
Én örömmel vettem ezt tudomásul, mert 
nekem ideálom a teljesen önálló bank. Ha 
kereshetünk kibontakozást, csak olyant ke­
reshetünk, amelyhez kizárólag csak a király­
nak és a nemzetnek van hozzászólása és 
akkor meg vagyok győződve, hogy ez a két 
tényező, ha bele nem kontárkodik az osz­
trák, igenis meg fogja érteni egymást.

Holló Lajos azzal kezdte beszédét, hogy 
a nem hiú ábrándok ős remények tüzelik a 
függetlenségi pártot és az ország független­
ségi polgárait. Az országnak joga van gaz­
dasági függetlenségéhez, amely az erő és 
hatalom kutforrása. Magyarország nem ér­
téktelen semmi, amelynek akaratát sutba 
lehet dobni. Magyarország hatalmas ténye­
zője Európa ezen pontján a nemzetközi vi­
szonyok egyensúlyának. Mi a jogaink érvé­
nyesítéséhez keressük az alkotmányos for­
mát, de ezt a csüggedós politikát föltétlenül 
le akarjuk rázni magunkról. Megyünk az 
egyenes utón az önálló és független Magyar- 
ország felé.

Holló Lajos beszéde végén gróf Teleki 
Arvéd intézett néhány tyizditó szót az nagy­
gyűléshez.

Kossuth Ferencnél.
A nagygyűlés után az egybegyűltek 

Kossuth Ferenc lakása elé vonultak. Platthy 
György egy bérkocsi tetejéről üdvözölte 
Kossuthot, aki igy válaszolt az üdvözlésre : 

— Tisztelt barátaim 1 Az önök meg­
jelenését köszönöm és úgy tekintem, mint 
szereteteknek és bizalmuknak megnyilvá­
nulását. Hálás vagyok a szeretőiért, mert 
a szeretetben nagy erő rejlik, amelylyel 
csodákat lehet mi vélni és számitok az 
önök bizalmára, mert lelkem azt sugalja, 
hogy ezt megérdemeltem. (Éljenzés.) Kö­
vessen is az önök bizalma az én nehéz 
munkámban, mert tudom, hogy az igaz 
utón járok, az ország igaz érdekeiért fára­
dozom. Az ut nehéz, tövisekkel van telve, 
de azért haladjunk rajta magyarok, elszán­
tan 1 Az ut nehézségeiről és egyáltalán a 
helyzetről megnyilatkozást ne várjanak. 
Én lemondott miniszter vagyok. (Éljen 
Kossuth 1) Azért mondtam le, mert az 
önálló nemzeti banknak hive vagyok. 
(Éljenzés.) Mint ügyvivő miniszternek tel­
jes lehetetlenség bármily irányban nyilat­
koznom és bármily programmot jeleznem, 
Azt azonban mondhatom önöknek, hogy 
kötelességemet teljesíteni fogom és a kö­
telesség teljesítésében erőt fogok mentem 
az önök szeretőiéből és bizalmából. Tart­
sák is meg — ezt is, azt is, -— és akkor 
van reménységem, hogy szolgálhatni fo­
gom azt az ügyet, amely meggyőződésem 
szerint úgy az o szágnak, miut az alkot­
mányos magyar királynak közös érdeke. 
Köszönöm megjelenésüket. 

Halduvármegye a nagygyűlésen. 
Hajduvármegye az önálló magyar bank­

ért tartott budapesti népgyülősen szép szám­
mal volt képviselve. A vármegyei függet- 
lénségi pártot Justh János hajduszoboszlói, 
Rákosi Viktor hajdúnánási országgyűlési
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képviselők és Padrah Sándor szoboszlói kir. 
közjegyző vezették. Veszprémy István ügy­
véd, vármegyei pártelnök az utolsó percben 
megbetegedett és nem utazott fel a nép- 
gyülésre. Különösen sokan mentek fel Hajdú­
nánásról, Böszörményből és Szoboszlóról. De 
Hadház és Dorog is képviselve voltak. A 
nánási kerület küldöttei Rákosi Viktor há­
zánál, a szoboszlóiak Justh Jánosnál, a bö­
szörményiek Benedek Jánosnál villásregge­
liztek s mindegyik csoport a maga képvi­
selőjének vezetése alati vonult a központi 
városház óriási udvarán tartott népgyülésre. 
A kék fehér jelvényes hajdúk Budapest ut­
cáin nagy feltűnést keltettek s a közönség 
mindenfelé rokonszenvesen köszöntötte őket. 
A hajdúk elsők voltak a gyűlés helyén s a 
rendezőség a legjobb, legárnyékosabb helyet 
boosájtóttá rendelkezésükre. A hajdúk kül­
döttsége mellett csoportosult a törökszent­
miklósi, székesfehérvári, szabadkai és a 
lévai függetlenségi párt, az utóbbi egy réari, 
szép függetlenségi zászlóval. A népgyülés 
végén a hajduvármegyei függetlenségi párt 
nevében Padrah Sándor jelentette ki, hogy 
hozzájárul a határozati javaslathoz.

Atléták mérkőzése.
A DTE. országos versenye.

Ditrioh Gusztáv (reáliskola). Holt verseny 
2. Várady Károly (római katholikus főgim­
názium). 3. Szepessy József (reáliskola) és 
Müller Adolf (római katholikus főgimnázium). 
Holt verseny.

100 méteres síkfutás : 1. Tóth László 
(római katholikus főgimnázium). 2 Ferency 
Zoltán (reáliskola),

100 yardos síkfutás : 1. Németi József 
(reáliskola). 2. Bermann Zoltán (reáliskola)

Öngyilkos debreczeni 
földbirtokos.

Debreozen legegészségesebb levegőjű 
helyén, a Nagyerdő gyönyörű sportterén 
többszáz főnyi közönség jelent meg vasár­
nap délután hogy izmos tornaegyesületünk 
országos versenyét végignézze. Sajnos, a 
Budapesti Egyetemi Athletikai klub jubilá­
ns versenye Uvoltartotta az ország nevesebb 
versenyzőit s a debreczeni fiuk úgyszólván 
hors eoneours álltak ki az egyes számokban, 
ez azonban, valamint a közbejött nyári zi 
vatar mitsem változtatott a verseny nivó 
ján, mely ezúttal is mag s s a vidéki átla 
gon felülemelkedő volt.

A versenyszámok közül legnagyobb- 
szerünek az össt etett szer tor názási verseny 
ígérkezett, melynek vándordíját a MTK. nem 
tudta megvédeni, pedig Rosiager személyé­
ben kiváló, szerintünk Htberfeldnél is ma 
gasabb képességű taggal képviseltesse ma 
gát. Impozáns stílusban futott s kitűnő idő 
alatt győzött a félangol-mértföldes futásban 
Fülöp Miklós, aki játszva verte nálánál 
jóval gyöngébb ellenfeleit s aki rövid időn 
belől az ország egyik legkiválóbb távfu­
tója lesz.

Részletes eredménye a versenynek itt 
kövstkszik •

Magasugrás : 1. Dr. V°den Géza DTE. 
170 cm. 2. Zöld József DTE. 165 cm. 8. 
Széosényi István DTE.

Összetett tornászati főversenyben Deb­
reozen szabad királyi város vándordíját ide­
iglenesen elnyerte Haberfeld Győző NTE. 2. 
Rosioger Dmil MTK. 3. Detre Gusztáv DTE.

100 yardos junior síkfutás : 1. Dr. Va­
don Géza 11 perc és egyötöd másodperc 2. 
Körömy László MAC. 3. Pál Ferenc Ny. 
TVE. Indultak négyen.

Fél angol-mértföldes síkfutás : 1. hu
löp Miklós DTE 17 perc és kétödöd másod­
perc. 2. Gábor Űrön DTE. 3. Roth Lajos 
DTE. Indultak öten.

Távolugrás : 1. Fényes Jenő DIE. hjtib 
méter. 2. Szökő Lajos DTE. 3. Dr. Vadon 
Géza DTE. . T

Sulydobás magasságba : Molitónsz Jó­
zsef AAC. 2. Ladányi Adorján DTE. 3. Detre
Gusztáv DTE. , ... .

A reáliskola és a római katholikus fő 
gimnázium Alt Henrik ét Stifler Ferenc ta­
nár k vezetésével először szabadgyakorla­
tokat mutattak be, amelyek a közönségnek 
nagyon tetkzettek. Ezután került sor az 
egyes versenyszámokra, amelyeknek győzte­
sei a következők :

Összetett tornászati verseny : 1. cunka 
Gyula (római katholikus főgimnázium) és

Bányai István agyonlőtte magát.
Egy ismert fiatal debreceni földbirto­

kos dobta el ma magától az életet, Bányai 
István. Az öngyilkosság hire futótűzként 
terjedt el a városban, mert mindenfelé is­
merték a dusgazdtg, daliás földbirtokost, aki 
végzetes tettével egy köztiszteletben álló úri 
családot borított mély gyászba. Bányai 1st 
ván öngyilkosságának okát még sejteni sem 
lehet. A fiatal földbirtokos szerette az életet, 
mely minden jóval ellátta. Talán ez okozta 
halálát.

Az öngyilkosságról szóló tudósításunk 
itt következik:

A Hatvan-utca 30. szám alatti ház 
környékén lakókat ma reggel úgy 9 óra 
tájban revolver lövés riasztotta meg. A 
lövés Bányai István gazdálkodó életét ol­
totta ki.

Bányai tegnap az elepi tanyáján volt. 
Este fél 11 óra tájban jött haza kocsiján. A 
gazdálkodó nem ment be a lakásába, hanem 
a ház egy mellékhelyiségébe vonult s lefe­
küdt aludni.

Felesége fiatal asszony, aki megszokta 
férje távoliétól s nem tűnt fel, hogy az ura 
nincs otthon.

Reggel 8 óra felé beizent Bányai Ist­
ván az asszonynak, hogy itthon van, de 
nagyon rosszul érzi magát. Kérte, hogy 
menjen el a közelben lakó dr. Hütter Ká 
roly orvosért.

Bányainé magára vett egy kendőt i 
úgy ment el Hütter doktorért. Mialatt, i 
háztól távol volt, Bányai elkövette az ön 
gyilkosságot

Bányai mindig magával hordta Brow 
ning revolverét, melyből egy golyót röpí­
tett szivébe. A golyó a jobb tüdőt járta ke­
resztül s halálos sebet ejtett Bányain.

Mire felesége megérkezett, az öngyil­
kos fiatal gazdálkodó vérében feküdt s hal-

Az öngyilkoshoz még elhívták Csikós 
Sándor drt is, aki megvizsgálta Bányai se 
beit, de előre látta, hogy minden segítség
hiábaBányai nem beszólt többé. Eszméletle­
nül, megüvegesedett szemekkel feküdt fekvő
helyén. .

Az öngyilkosságról értesítették a rend­
őrséget, mely jegyzőkönyvet vett fel az 
esetről.

Levelet Bányai nem hagyott hátra s 
igy az öngyilkoszág oka meg nem állapít­
ható. Felesége, Hering Gizella, akivel két 
év óta él együtt szintén nem tudott felvi­
lágosítást adni az öngyilkosságról.

Bányai mindössze 30 éves volt. Város­
szerte ismerték. Az utóbbi időben az éjjeli 
mulatóhelyeken látták sokszor Bányait, mi 
ugyancsak különféle mende-mondára szol­
gált okul.

Az öngyilkos gazdálkodó délután ki 
szenvedett. Hiába volt mellette több neves 
orvos, az életnek nem menthették meg.

A Csokonai-kör
Mikszáth Kálmánhoz.
A nagy lró üdvözlése.

Az ujj választmányi tagok.
A Csokonai-kör meghívóján csak köz­

gyűlést hirdetett, de voltaképen ünnepe volt 
a körnek a vasárnapi nap. A meleg, patriar ■ 
kálls érzés dominált a szürke közgyűlési 
hangulat helyett. De nem is csoda. Első 
helyen is Könyves Tóth Kálmánt, Debrecen 
költői lelkületű papját ünnepelték 51 éves 
irói jubileuma alkalmával. A közgyűlésről 
szóló tudósításunk a következő:

Gór esi Kálmán elnöki megnyitója után 
bejelentette, hogy a választmány 17 tagjá­
nak, valamint az elnökségnek mandátuma 
lejárt s igy a tisztujitást meg kell ejteni. 
Majd előterjesztette, hogy három indítvány 
érkezett a közgyűléshez.

Az egyik Beöthy Zsoltnak, a Kisfaludy 
társaság elnökének, a kiváló esztétikusnak, 

Csokonai-kör tiszteletbeli tagjává való 
megválasztása ügyében. Beöthy Zsolt a Cso- 
ronai-kör iránt mindenkor legnagyobb sze­
retettel viseltetett, a tiszteleti tagságra érde­
meket szerzett, nem egyszer tartott már 
igen érdekes felolvasást a Csokonay-körben.

A közgyűlés egyhangúlag elfogadta az 
indítványt s az elnökséget megbízta, hogy 
tiszteleti tagságról alkalmas módon értesítse 
a jeles irodalmi férfiút.

A másik indítvány Mikszáth Kálmán 
üdvözléséről szólt. A kiváló iró ez évben 
üli meg születése 60 éves évfordulóját s ez 
alkalomból az alábbi gyönyörű hangú üd­
vözlő levelet intézték hozzája:

Mélyen Tisztelt Urunk !
A magyar irodalom géniusza kevés 

Írónak és költőnek adott hosszú életet és 
még kevesebbet ajándékozott meg sokáig 
tartó munkabírással. Szinte zúgolódásra nyí­
lik ajkunk az irodalmi gondviselt s ellen, 
ha irodalomtörténetünk napjai közül emlé­
kezetünkbe idézzük Csokonai és Petőfit, 
akik éltök tavaszán dőltek ki, Balassát és 
Zrínyit, akik férfikoruk delén véreztek el, 
Katona Józsefet és Kemény Zsigmondot, 
akik fáradtan, idő előtt tették le tollúkat.

Annál hálásabb érzéssel, annál tisztább 
lelki örömmel adózunk most a jóságos is­
tennek, hogy a legbecsesebb ajándékból, az 
életből immár hat évtizedet juttatott Nagy­
ságodnak, hogy emellett megtartotta ifjúi 
munkakedvét, szelleme üdesógót, teremtő
ereje teljességét. 4 , ,

Midőn ez alkalomból mély tiszte.eltel 
és szivbeli hódolattal üdvözöljük Nagyságo­
dat, egészen eltölt bennünket annak a 
büszke tudata, hogy milyen mérhetetlen kin • 
eset bir a magy r irodalom Mikszáth Kál­
mánban. Valóban nem tudjuk, mit csodál­
junk inkább Nagyságod irói egyéniségében, 
a mély érzelmet e, amellyel hőseit szivünk­
höz forrasztja, a könnyed szellemességet-e, 
amellyel tárgyain, személyein uralkodik, 
avagy azt a szinejátszó, kifogyhatatlan hu 
mórt, amely vógigömlik minden alkotásán, 
hogy oly magasabbrendü lelki élvezetet 
nyújtson, aminő csak egy Dickensben, egy 
Dandetben egy Jókaiban található.

De bámulattal hatá os elismerésünk 
Nagyságodnak formamüvészete iránt is, 
amellyel tökéletességig fejlesztette a magyar 
prózának több műfaját, a novellát, a rajzot, 
a karcolatot, amellyel megadta a magyar 
stílusnak azt a könnyedséget, azt az ötletes­
séget, amelyért eddig idegenbe, főleg a fran­
ciákhoz, jártunk. Különös melegséggel ma 
gasztaljuk azért is, hogy hosszú írói pályá­
ján a Tói atyafiaktól a Noszty fiukig, A 
jó palócoktól Szentpeter eiernyójeig soha 
sem lett idegen, sohasem sodortatta magát 
el idegen áramlattól, sem naturalizmustól,

,
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äväxää,
a maVyür elmésség örökké fényes fegyve­
reivel y Meg is vagyunk győződve, hogy 
magyar irodalomtörténet, amint Jókait a 
nagy mesemondónak dicsőíti, úgy fogja Mik­
száth Kálmán nevéhez illesztem a magyar 
társalgás, a magyar szellemes előadás nagy
mestere kitüntető óimét. , kífflie-Fogadja Nagyságod ismételten kiteje
zett lelkes üdvözletünket azon jó kivánsá 
gunkkal együtt, hogy alkotásokban gazdag 
élete terjedjen még számos munkás évre,
hogy újabb meg újabb teltei
ho!L sorozata nyújtson nekünk «hm 
gyönyörűséget és szerezzen a magyar iroda 
lomnak a nagy világban beletet.

A debreceni Csokonai körnek l’JUy-Ju 
nius 6-án tartott rendes közgyűlése nevében 

hódoló tisztelettel:

ft Sipulüsz-ctalád Hinten«. í * debreceniEtekert.

«érési Kálmán Kardos Albert
a Csokonai kör 6 Gsokonai-kor

, ... titkára,elnöke.
Ezután K. Tóth Kálmán ünneplése kö­

vetkezett, akihez Körösi Kálmán dr. intézett 
szép üdvözlő beszédet, amelyre az ősz pap­
költő meghatottan válaszolt. Majd Szavay 
Gyula főtitkár olvasta föl jelentését a múlt 
évről. A szellemes s rendkívül találó szatí­
rával megrajzolt finom dolgot lapunk mai 
tárcarovatában közöljük.

A tisztujitásra került ezután a sor.
A szavazatszedő küldöttség elnöke 

Komlóssy Arthur volt, tagjai lettek Horvay 
Róbert dr. és Grósz Nagy Ferenc. Egyhan­
gúlag megválasztattak a következők .

Elnök : Gérési Kálmán. I. alelnök: 
Komlóssy Arthur. II. alelnök: dr. Tüdős 
Kálmán Főtitkár : Szávay Gyula. Titkár 
dr. Kardos Albert. Ügyész : dr. Körösi Kál­
mán. Pénztáros : Tóth Béla. Számvizsgálók . 
Löfkovits Arthur, Márton Imre, Zoltui La­
jos. A választmány 17 uj tagja lett : Aczél 
Géza, dr. Balkányi Miklós, Balogh Ferenc 
dr. Csűrös Ferenc, Dicsöfi József, Dóezi 
Imre dr. Gulyás István, dr. Kardos Samu, 
dr. Popper Alajos, dr. Szántó Sámuel, dr 
Bakonyi Samu, dr. Barkó Jenő, Móricz I ál, 
Kun Béla, Pápa/ József, Pálfy József, Po- 
rubszky Jenő.

Hatvanezer koronás lopás
Kovács Gusztáv fedezte lel.
A közeli Szatmár városát egy nagy lo­

pás tartja most izgatottságban. Halmi János 
78 éves milliomosnak egy 60 ezer koronás 
betéti könyvét lopták ei Galgóczy István és 
Török Sándor nevű egyének, akik Halmi 
házában laktak.

A lopásra Kovács Gusztáv, a volt deb­
receni főispán jött rá. Kovács rokona Hal­
minak s a napokban leutazott Szatmárra ro­
kona vagyoni ügyeinek rendezésére. Ekkor 
vette észre, hogy a 60 ezer koronás betéti 
könyv eltűnt.

Ugyanakkor Török és Galgóczyné Bu­
dapesten átadták egy ügyvédnek, hogy azt 
értékesítse a betétet kezelő takarékpénztár­
nál. Itt azonban kijelentették, hogy a beté­
tet csak Halminak magának adják ki.

így jött rá a budapesti rendőrség a lo 
pásra, amiről értesítették a szatmári rend 
őrséget. A tolvajokat még nem tartóztatta 
le a rendőrség, csupán figyelemmel kiséri 
őket.

Amikor & fin filozofál.
És a papa humorizál.

Rákosi Viktor, a kiváló humorista s 
Hajdúnánás illusztris képviselője nem rég 
gyógyult fel súlyos betegségéből. Rövidesen 
visszatért arcának rózsaszínje és vidám han­
gulata. Néhány héttel ezelőtt vig sz,varozás 
közben karosszéke mellé szólította legkise 
bik fiát s miközben nagyot pedert bajuszá 
nak szerte álló szálain, Így szólt :

_ No öeskös, ha jól viseled magad, a 
jövő hónapban leviszlek Nánásra a keru-

let0mA legifjabb Rákosi vidám ugrándozá- 
sok között vette tudomásul a kilátásba he­
lyezett utazást és izgatottan várta az indu­
lás napját. Még az iskolába is immel ámmal

^ A napokban azután kiadta az örökké 
if.u iró boldogító rendeletet a feleségének :

— Csomagolj asszony, mert reggel 
megyek a gyerekkel a kerületbe.

Lázas izgalmak között eltöltött éjszaka 
után vidáman ugrott ki a kis lurkó a ház 
előtt álló gummikerekübe és rövidesen a ké 
nyelmes vasúti kocsi bársonypárnáiról szem­
lélte a tovarohanó táviróoszlopokat.

Nánáson a fogadtatás nagyszerű, az 
ebéd még nagyszerűbb volt. Végre, úgy dél­
után 5 óra tájban a legvidámabb honatya 
sétára indult a körüldédelgetett kis apró­
sággal a nánási határban elterülő zöld mező 
felé. Egy darabig hangtalanul mentek egy­
más mellett, élvezettel szívták be az arany- 
tiszta, ózondus levegőt. A kis Rákosi egy­
szerre hirtelen megállott:

— Nézd papa, két csacsi — mondta
élénken s jobb mutatóujjával az országút

felé mutato^^ k,jyesen mondtad fiam, ott

tényleg két csacsi ballag.
A két jámbor állat időközben a kirán­

dulók közelébe ért. Csendesen bandukolt
mindkettő a gazdájuk előtt.

A fürge apróság erre újra megszólalt: 
_ Mondd papa, miért oly nagy az 

egyik szamár és miért oly kicsi a másik? 
— Ez azért van gyermekem, mert a

nagy az apa és a kicsi a fiú.
A kis Rákosi meglepetve nézett az

apjára^ a szamarak is házasodnak ?
— kérdezte azután kíváncsian.

És Sipulus fejbólintva, mosolygós arc
cal válaszolt : , , ,, - m

— Jegyezd meg magadnak édes ham,
hogy csakis a szamarak házasodnak.

Egyesületi közgyűlés.
Weszprémy Zoltán főispán és Kovács 

József polgármester védnöksége alatt álló

itSSÄÄ*
Gyula^í, Szán?ó0nGyődzyő és ^üd’ős János

SV«. K Ä
azonkívül 36 választmányi tagot kik Deb 
récén társadalmának szinejavából Kerultek lci.

L alakuló köagylllés I=gkiem4ked6bb 
mozzanatát képezte az, amikor Szántó Győző

íí: “Ä

póklánya a látottak Hatása elkelt. A tiszt- 
^^'Védnökök^'sá^Weszprémy Zoltán, Nagy

dr Dezseö Kálmán, Dóssá György, Qf 
Degenfeld József, Dávidházy Kálmán, dr. 
Kr Ferenc Fáik Lajos, dr. Gáspár Géza, 
Hatvani József (Budapest), dr. Hegedus Lo-
ránt Bpest, Jánosi Zoltán dr. Jászi Viktor
Király Gyula, Kozma László Komlóssy 

királyi Tivadar, dr. Szász Adolf, dr. Szá

ÄLÄfTlÄieaÄ
gélók : Fürst Ödön, Poroszlay László, 
Winkler Márton. _____ _______

Mulatság.
_ a debreczeni kereskedő Illek

tegnap, vasárnap este rendkívül sikerült s 
művészi hangversenynyel egyhokötott mu- 
latságot rendeztek A pompás n^sort Rácz 
Karoly és fia nyitánya vezette be. A keres 
kedőy ifjak dalkörének vegyeskara Zimay
Lászlónak egy gyönyörű Lijagyar, h®"
leget adott elő pompásan. Az átlagba ki 
emelkedő művészi sikere volt Sándor (Ros 
ner) Ilonkának, a pécsi színház művésznő­
iének aki még mono’ogot és kupiét adott 
"elő nagyszerű pointirozással s mindenben 
Kokat igérő temperamentumai ragyogtatta. N.“ Sere volt még Jánoyi Antalnak és 
Csáih Ferencnek. A keresksdu ifjak dalköi 
még nehány énekszámot adott elő általános 
tetszés mellett. A kitűnő hangversenyt haj­
nalig tartó táncmulatság fejezte be.

Az életunt Figaró.
Méreg — kor helyett. 

Öngyilkosság a vendéglőben.
Könnyelmű életmódot folytatott Kozma 

Imre debreceni fodrász segéd. Ismert éjjé i 
alakja volt a városnak, de úgy látszik ez a 
lump természet családi baj volt náluk. Két 
testvére öngyilkos lett s Kozma Imre is min­
dig ilyen borús gondolatokkal foglalkozott. 
Az édes apja is tudta ezt s mondta is a fő­
nökének, Csikes Ferencnek :

_ Vigyázzon a fiamra Csikes ur,
hogy a bátyjai sorsára jusson 1

A veszélyt azonban nem lehetett feltar 
tóztatni. Kozma Imre szublimát pasztilláka 
vett magához a gazdája üzletéből s tegnap 
este kiment az Olajütőbe egy korcsmába. 
Bort rendelt s a gyilkoló mérget beletette az 
italába. Azonban a körülötte lévők észrevet­
ték szándékát s mikor a folyadékot felakart 
hajtani, kiütötték kezéből a poharat Kozma 
Imre ekkor hirtelen a zsebébe nyúlt s az o 
levő szublimát pasztillákból nyelt le vagy 
két darabot, miolótt megakad«yo.hattót 
volna. Rögtön hirt adtak a mentőknek, akik 
azonnal kf, is vonultak. Mire megérkez ^ 
Kozma Imre már nagyon érezte a mó g 
hatásét. Beszállították a *«*«****■
remélik, hogy Kozma Imrét még sikerül meg
menteni az életnek.

ifc£aa~
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Kossuth és Andrássy Bécsben.

Függetlenségi kormány ?
Kossuth Ferenc, mint a független­

edni párt vezére, ma délután 2 óra 30 
perckor Bécsbe utazik, hogy holnap 
audiencián jelenjék meg a király előtt. 
Kossuth Ferenc hir szerint azt fogja 
ajánlani a királynak, hogy adja a kor­
mányt kizárólag a függetlenségi pártnak, 
aminek fejében a párt megcsinája az 
általános választójogot és belemegy egy- 
kétéves bank provizóriumba. A bécsi la 
nők azonban már előre bizonyosra ve­
szik, hogy a király ehhez a programúi­
hoz nem járul hozzá és így Kossuth 
audienciája teljesen eredménytelenül

maraKossuth után a király Andrássyt 
fogja meghallgatni, aki ismét az ö ka­
tonai nyelvengedményeivel fog elöál- 
lani. Általános az a vélemény, hogy 
Andrássy sem érhet el semmit és ki­
zártnak tartják, hogy Andrássy enged­
mények nélkül is vállalkozzék egy át 
meneti minisztérium megalakítására.

A bécsi nagy lapok vasárnapi szá­
mai mindazonáltal egyhangúlag Andrássyt 
tippelik a jövő emberének.

A Tisza-Andrássy barátkozás, ma 
már a legkomolyabb jelleget öltötte. 
Andrássy lapjának erre vonatkozó cá­
folata olyan, hogy inkább megerősít, 
mint tagad. Az bizonyos, hogy az összes 
67-esek egyesítése komoly megfontolás 
tárgyát képezi, úgy idehaza, mint 
Bécsben.

hitélet egyházunkban erős lökést kapott. 
Minket pedig vigasztal, j?°8y megmaradt a 
temetéseknél a rezes banda, “®ly a «roki 
cirkuszba való indulókkal bocsátja töl az 
örökkévalóságba az elköltöző lelkeket. mely 
a régebben eltemetett halottaknak lejlájánál 
megrendelésre jé pénzért még szeren 
ád mely tüzes ropogós csái dásával a sir 
szélén táncra is perdíti a megboldogult me y 
asszony fehér fátyolos legényeit és fehér 
koszorús lányait, a mi egyházunk dicsösé 
gére a huszadik században.

pompásan előadtak terzettjével kezdődött, a 
mi után Csáthy Ilona adott elő zongorán 
igen ügyesen két számot. Neubauer Jolán 
kitűnő heg dü játéka után Vass Jolán adott 
elő nagyon kedvesen egy monológot, nagy 
tetszést keltve. Bravúros technikával zongo­
rázott Hegedűs Alice. Feltűnést keltett Sze­
nes János kitűnő gordonkajátékával. Já 
nossy Margit és Kulcsár Gizella pedig zon­
gorajátékukkal értek el nagy sikert. Szántó 
Magda igen ügyes hegedüjátéka után Haj^- 
du Hajnalka és Balogh Sándor adtak elő 
egy dialógot osztatlan siker mellett. A ki­
tűnő előadók valósággal frappirozták a kö­
zönséget, mely különösen Hajdú Hajnalka 
nagy előadói képességének adózott sok taps­
sal Igen ügyesen zongorázott Greczkó Ilona,
Grünberger Erzsébet pedig két opera részle­
tet énekelt el rendkívüli sikerrel. A kisasz- 
B7nnvra szén iövő vár. A kitűnő műsort Ba-Ä HO-I. 1—6 dr ~s «
János precíz zongorahármasa zárta be. _ gzab6 B^a itt a magasugrást 1.77

Darabos I»»l<
ref. kántor.

SPORT.
- Debreceni atléták budapesti győ­

zelmei. Míg az egylet atlétái idehaza síké 
résén szerepeltek, addig aa egylet egyjk at 
létája Budapesten szerzett szép géze met 
a D T E.-nek. Szabó Béla rósztvett a Búd 
pesti Egyetemi Atlétikai Klub jubiláns

Bor a tóntoroh hupléznah. -gstsíís Ä *
SÄÄ'Ä
színeit képviselte a magas ugrásban. Itt ,m- 
litjük meg, hogy ugyancsak aB. K. a. d. 
versenyén egy másik deb László

ä":ä'=Sä
menő 49 méter s 97 cm es dobásával.

Színház és Művészet
_ti u| zeneiskola első hangver

senye. Dacára a kedvezőtlen i^uek, szép 
számú közönség gyűlt össze aJ-v^agyzene_ 
tán igazgatása alatt álló, nagy^«Jvakorió 
iskola első hangversenyén Az e ső gjako 
osztályt Nagy Ida, Szele Paula, Kőrtoy
Margit és Dávidházy Mariska képviselte. 
Valóban bámulatra méltó, hogy e' taleiJ 
mos kis leányok milyen eiöhaladást tettek 
10 hónapi tanulásuk alatt. Szabados András, 
Nagy Andor és Kiss Mariska játszottak a 
Il-ik gyakorló osztályból. Mind a ki^om 
szép jövőt jósolunk. A közép osztály ^ 
met Erzsiké nyitotta meg Mendelssohn» 
moll capricciojának stylszeru előadásával.
Az opera ujjáteremtőjének Gla^nokt^lt 
conne ja kifogástalan 'nterpretátóra talalt
Antal Jolánban. Popper F^encManaka és 
szky tarantellája, ödvardy Mar sKa es 
László Sándor piccei rendkival meg eptek 
közönséget; az első briliáns technik^avah 
a harmadik pedig kitűnő rhy J , ab 
tolai Irénnél musikálisabb ni . bar.
carnoíejánakemTnde°n “hangja oí
SÄMzS EmmK0Uáka

sä ät w? Ä*már évek óla figyeljük. Egyr neve
népéit ooncertmüvészemk között í g ^
szerepelni. A közönség este melyvozott az élvezetes ,baugversenyről,^ mely
újabb bizonyítéka volt P. ^agy > mavésziváló mesteri kvalitásainak, kt az ő művészi
felfogását eredményesen plántálja át 
ványai szivébe. T£mn

— Hangverseny a Zenedébén. g
magas nívójú hangversenyt rendezett vasár­
nap este a debreczeni zenede felsőbb ősz 
tályu növendékeivel. A műsor Vadon Géza
dr., Neubauer Jolán és Homola László dr.

Nyilatkoznak a vásárhelyi kántorok.
A most lefolyt egyházkerületi közgyűlés 

egyik tárgya a hódmezővásárhelyi kántorok 
ügye vált, melyet ismertettünk is az egy­
házkerületi közgyűlésen elhangzott tárgyal - 
sok alapján. A cikkre ma a következő leve
let kaptuk: „ . . ,

T'ek. Szerkesztő Ur ! Becses ^aPJa
ÄSÄÄet a aÄÄa haffi

E
St hogj a mag »lent köalaményra vonat-

TriSSs
szertartásainknál követni szokott, ott szere
pel a soló éneklés is. a
" Ennek lényege abban állott, nogy

=1«. melyek * £baknak.
ÄSÄ- örökké »
J^ri=íxrS"kmré-ek,k,

melye/bár énekkarra ^M/^hogy itt
mtSr,e8yidy«"tcr«m óta egyházunkban
am« Z
dentiozusan. rószs ak^ ^ áUitá8ai hogy
m! itta. iklandés Imalédiéju 
keltünk. Aki ezt sugalmazta, az gy

,fJÄ épm mLikua voltuukra 

tették el. Az wy, rendszeresen használ-éneklés tilalmának én ^I jíönyörüségére,
tam azt, híveink nagy 0iKnvßrfl De nemmagamnak pedig anyagi J -mi alma ?
a műének ést Hisz ez pa a leg
Tiltott gyümölcs. Elő vettem B 
jámborabb lelket sem ^
hogy a törvény e en Q ül ^ et’ünknek ez is

ez csak
ti maradt hogy miért, azt a sorok: kö- 
zött könnyű kitalálni. így ^tt hát

ä« sfe ssn
.ÄtfÄw* mert e tényével a

HÍREK
Bolygó zsidók.

*
Hogy Spanyolország mért kívánja 

vissza elűzött zsidait: azért-e, mert Spa­
nyolországnak munkabíró emberekre van 
szüksége, vagy azért, mert ezek az elűzött 
zsidók pénzt, sőt idén sok pénzt hoznána 
magukkal a régi hazába - másodrangu 
kérdés. Végre is az se bűnös gondolat 
egy szegényedő ország lelkében, ha eszébe 
jut négyszáz esztendő múltán, hogy, van 
nak elűzött fiai, akik uj életet, uj erőt és 
uj pénzforrásokat hozhatnának a lejtőre 
került országba. De nem is ez az érdekes 
abban a spanyol kezdeményezésben, hogy 
viaszaédesgesse » uégyszfa ««atemM-81 
ezelőtt brutálisan kikergetett zsidók utó-

da Érdekes az, hogy ezek a zsidó utódok, 

négyszáz esztendő múlva és a véres igaz­
ságtalanság dacára még mindig spanyol 
zsidók. Se a tapasztalt igazságtalanság, se 
az üldözés, se az idö.i se a hazátlans g 
nem tudta belőlük kiölni azt, hogy ők 
spanyol zsidók. Nem igaz tehát, hogy a 
zsidónak ubi bene, ibi patria. A spanyol­
zsidók négyszáz esztendő után, elszórva 
az egész világban, csak ősi mesékből em 
lékezve az egykori hazára, még ma í 
Spanyolorszug fiainak érzik “agukat s 
mikor Spanyolország az ő elűzött zsi a 
akarja összegyűjteni, nem idegen zsidó­
kat, hanem spanyol zsidókat kap V1S8Z_ 
Mennyx gyűlölködő vádat gázol össze ez az
egyszerű faktum i

__ a Kossuth siohor-pályásat
A debreceni Kossuth szobor-pályázat zsű­
rije ma tartotta első ülését a nagyerdei 
pavillonban Kovács József polgármester

s’a
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elnöklete alatt. A bizottság holnap foly­
tatja ülését. A zsűri tagjai a kővetkezők : 
Somló Emil és Bobula János a Magyar 
Építészmérnök Szövetség részéről, Teles 
Ede és Kertész K. Róbert a Magyar Or­
szágos Képzőművészeti tanács részéről,
Zala Gyö.gy és Kosztolányi Kann Gyula 
az Országos Magyar Képzőművészeti Tár­
sulat részéről, Hirich Rezső a Magyar 
Mérnök és Építész egylet részéről, to­
vábbá Vecsey Imre, Aczél Géza, Magoss 
György, Oláh Károly, a városi tanács 
részéről, Bakonyi Samu dr., Márk Endre, 
Kenézy Gyula dr., Tüdős János dr,, a 
törvényhatósági bizottság részéről. A dön­
tés 9 én, vagy lO-én várható.

— Debreceni Jenő Pancsován. Pan- 
csova városa gázgyárát most akarja meg­
váltani gázgyárát az augsburgi társulattól a 
maga számára A gáygyár átvételében szak 
értőül Debreceni Jenőt, a debreceni gázgyár 
országos hirü igazgatóságát hívta meg, aki 
ma Panosovára el is utazott. E meghívás is 
mutatja, hogy Debreceni Jenő szakképzett 
ségét az ország legmesszebe eső pontjain is 
mennyire ismerik és becsülik.

— Kormányképviselők a* érettségi 
vizsgálatokon. A tanügyi kormány ki­
nevezte már felekezeti középiskoláinkba a 
folyó hónapban tartandó érettségi vizsgála­
tokra a maga képviselőit, akik közül ben- 
nőnket, debreozenieket a következők érdé- 
kelnek közelebbről : helybeli református fő­
gimnáziumunkban Balogh Károly a kolozs 
vári református főgimnázium igazgatója fogja 
a kormányt képviselni; főiskolai tanáraink 
közül pedig Csiky Lajos Székelyudvar­
helyre, Dr. Haendtel Vilmos Rimaszom­
batba, Dr. Öregb Jánost Hajdúböszörménybe 
küldte ki képviselők gyanánt a tanügyi kor­
mány.

— Bákost Viktor a debreczeni 16 
Iskolát Hiúsághoz. Rákosi Viktort, az or 
szágos nevű irót, abból az alkalomból, hogy 
harcot indított a debreezeni egyetem érdé 
kében, a debreczeni főiskola ifjúsága távira 
tilag üdvözölte. Az üdvözlésre igen meleg 
hangú tá iratban válaszolt ma Rákosi 
Viktor.

— A katasztert ielügyelőség tiszti 
kara. A földmivelésügyi miniszter a Dobre- 
ozenben állomásozó 11. számú m. kir. katasz­
teri helyszinelési felügyelőség működési terü­
letére ideiglenes minőségű kataszteri iroda 
tisztekké kinevezte Beniczky Kálmánt, Pika 
Miklóst, Kuczkay Emilt, Ráthonyi Andrást, 
Tóth Istvánt, Csontos Lászlót, Uray Berta­
lant, Félix Lászlót, Ács Sándort, Flatkay 
Kálmánt, ifj. Bárczy Lászlót, Kölcsey Mik­
lóst, Tőkés Vincét, Balika Andrást, Puskás 
Sándort, Dallos Sándort, Önody Gézát, Kende 
Zsigmondot, Czapáry Dénesi, Károlyi Samut 
és Erdős Imrét. Ideiglenes minőségű katasz­
teri biztosokká: Szilvássy Bélát, Zakariás 
Endrét, Móricz Aladárt és Pap Tamást.

— A krakkói lőszerrobbanás.
Bécsből táviratozzák: A krakkói lőszer­
raktár robbanásról a katonai oldalról 
következő közelebbi értesítést kaptuk: 
Junius 6-én este 7 óra 25 perckor vil­
lámcsapás következtében a Podgorce 
mellett fekvő V. számú lőszerraktárban 
tűz ütött ki, melynek következtében a 
-"irtírnalr löDorból és ágyulövedékekbö 

felrobbant. A robbanás 
a közelben lévő IV. számú 
jesen, három más raktár 
rombolódott, a raktárak- 
ició azonban sértetlen ma 
ai utón fekvő házak, vala- 
ichacka község és a pod- 
vasutállomás erősen meg­

ír-kkóbún, különöse,uedig

Podgerceben sok ablak betörött. Állítólag 
több polgári személy megsebesült. A ka­
tonák közt nem történt sebesülés.

- Eljegyzés. Ifj. Erdélyi István, la­
punk szedője vasárnap tartotta eljegyzését 
Póosi Annuskával, Póosi Imre kedves leá 
nyával.

— Házasságok. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a mai nap folya­
mán a következők kötöttek házasságot: 
Szentesi Pál—Szigeti Rózával, Matlika And­
rás—Tálas Máriával, Sebi Péter—Datier Jú­
liára!. Házassági kihirdetés végett jeleutkez- 
lek: Nsgy István—Simon Zsuzsannával, 
Bartha József—Érsek Zsuzsánnával, Len­
gyel József—Gajdos Erzsébettel, Adámosik 
Sándor—Holdosner Katalinnal

— A szoboszlól katasztrófa eptló 
gnaa. A szoboszlói katasztrófa ügyéből ki­
folyólag a debreceni vizsgálóbiróság több 
magasrangu vasúti mérnök ellen vizsgálatot 
indított, hogy nem terheli-e őket a szeren 
esétlenségben mulasztás. A tövényszék vád- 
tanácsa mai ülésén Farkas Ignác dr. ügy­
véd előterjesztése után a terheltek ellen 
eljárást megszüntette.

— A nap halottat. A tegnapi nap 
'olyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalnálI : 
Albert Imrénó r. kath. 35 éves, Nagy Má 
ria ref. 2 hónapos, Babós Mihály r. kath 
csapos 30 éves, Kóródi Lujza ref. 42 éves, 
Huszár Mihályné ref. 44 éves, Hán Katalin 
r. kath. 2 hónapos, Balogh Antal ref. 8 
hónapos, Erdei István ref. 13 hónapos, ö v. 
Nagy Jánosné r. kath. 63 éves, Navodarszky 
Berta r. kath. 4 hónapos, Kromoszky Sán­
dor ref. 18 éves

Tiszlitecsak

vörös esik

I ?

fémfisztifó kivonat
A legjobb 

fisztihoszera világon

az

792—1909. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debrrc/eni kir. járásbíróságnak V. 

1767/13 1909. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszer'nt Alföldi takarékpénztár r. t. 
részére debreczeni lakosoktól 175 kor. — fill, 
tőke, ennek 1906 évi ju’ius hó 2 napjáé 
számítandó 6% kamatai és az eddig össze­
sen 70 kor. 68 fül. perköltség erejeig 1908. 
évi május hó 21-én biróilag felüifoglalt és 
2290 korona — fillérre becsült bútorokból 
álló i-i erősé gok 1909. évi |unius hó 14-én 
délelőtt 9 órakor kezdetét veendő és Péter- 
fia-uieza 6 szám alatt, megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénz fizetés mellett, szükség esetén teos- 
áron a'ul is elfognak adatni.— Kegler (Gerbeaud) ezukorkák főrak

tára Kontsek Gézánál. I Az árverés az összes kielégítésre jogo
_legszebb nagy nyárikért a Dre-jsitott Végrehajtatok javára elrendeltetik.

her sörcsarnokban, hol árnyas fák alatt sö
rözik a közönség egész nap, kitűnő faj bo­
rok, zóna reggeli különlegességek, remek és 
választékos délutáni uzsonna és vacsora, ha­
lak, korai újdonságok, jeges italok, előkelő 
kiszolgálásról garancia a Markus Jenő ven 
déglős régi hírneve.

— Fényképészeti készülékek és kel­
lékek kaphatók legolcsóbb árban Thaisz Art­
hur papirkereekedésében.

— Itt van a zivatarok Időszaka, ha1 
talmas villámok lobognak az égbolton, 
emberi és vagyont veszedelemmel lé­
nyégéivé. Csak a megbízható villámháritó 
berendezés nyújt ellenük védelmet, »melyei 
egjutányosabban felszerel és kipróbál Fö’d 

vári L. első elektrotechnikai gyár és vállalat. 
Kossuth-u. 1. Telefon 168

— Erber és Fleischmann kézmüáru 
nagykereskedésében irodai munkákban jár- 
tisjó irásu kisasszony lehetőleg azonnali be 
lépőire felvétetik

— Elveszett f. hó 7-én a Szent-Anna 
és Varga-utczán menve egy arannyal szőtt, 
csatja zöld kővel díszített derék öv. VLsza- 
adója illő jutalomban részesül a Homokkeit- 
utozai gyógyszertárban

Debreczen, 1909. évi május bó 13-án 
Oláh Géza bírói kiküdött.

A Harmat Créme
■rszuépité és bér&pelé fcenécs,

mely teljesen írtai maliin és sem higanyt 
nem ólmot nem tartalmai, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle azeplőt, májfoltot, 
pattanást, böratkít (mittesen) bórbajokat. Ki­
simítja a ránezosodni keadfl arezbórt • azt 
tehéné simává ée üdévé testi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arczia. 
Nem zsiroe tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Hirmat-Crém
Készítő helye s főraktár t

I kor.

Debreosen,
Féplaes 31, ■ városházzal szemhez.

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

chvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentést 
Budapest. 1909. junius 7. 

Készáru 10-el magasabb.
.... 13.80-.811909. októberi búza 

1909. májusi búza . 
1909. áprilisi búza . 

májusi rozs 
októberi rozs . 
áprilisi rozs 

októberi zab 
májusi zaü , .

____ áprilisi zab . .
19(9. májusi tengeri 
1910 „

júliusi tengeri

1909.
i009

1»U9.
1909.

1900.

10.44-45 

7.73 74

7.92-,93

Telefonok, - villamos 
csengők, villámhárítók 
berendezését, — javí­
tását szakszerűen és 

jutányosán készít
Földvárt L
Kossiith-utca 1. sz.

Telelőn 168. szám.
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n higanyt 
videbb idő 
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Llható Ha-

I kor.

mihbénkor
SÜTŐPORT

(VANÍLIA CUKROT 
PUDDINGPORT

___ A 12 FILLÉR
nÓSZOROSAN ÉRVÉNYESÜLT. VÉNYEK DÍJMENTES« 

.oWnTÖK MINDZN drogériában, úgymint minden jobb fűszer 
ÍÍ^FMEGE ÜZLETBEN,VAGY KÖZVETLENÜL D? OETKER A. ÍídÍiSBLÖUÉNÉL PALLAS ÉS5 TÁRSA CZÉGNÉL 
KÉPBUDAPEST, V. HOLD-UTCZA 9.

viliéi helyek Darvas Biksa, Félegybázy János, Frlthsc 
ílrniv Kontsek Géza, layer Jenő, Parti Ferenci, Rickl 
lároly, íon,,Jó ge{ Zelmog és Váray lozset

Tulhalmozott raktár miatt
felette olcsó árban

finom selyem és czérua, hosszú és rövid szárú
mindenféle színben kaphatók,

Hagy András kistVmplom'bazar'1“’j

ignak V. 
í közhírré 
nztár r. t. 
ír. — fill, 
2 napjáé
líg ÖSRTfl-
ijóig 1908. 
ifoglalt és 
latorokból 
hó 14-én 

í és Póter- 
nyilvános 
í azonnali 
létén teos-

6are jogo- 
ltetik.
ló 13-án 
kiküdött.

Villamos világítást,
& villamos csengők, házi tele­
lőnek uerendezestit ős évi kezdé­
sét />a minden e szakba vágó leg- 
komp ikáltabb munkát ury helyben 
mint vidéken ■ legoJcsól ban ős 
szakszerűen — több évi jótállás 

mellett vallat

FÖLDES SÜKDOR
elefctrotechtilte at vaumat*.

Debreczen, MagytraSík udvar
Minden irányba égő Wolfrara l&m- 
oák, ivlámpaszenek, csillárok, izzó- 
iárnoák r-ntíT vámsztóka n legcl- 
usóbb árban, IleJcsön Ívlámpák 

havi 3 korona díjért.
Telelőn 810. Telelőn 210.

í, Legbiztosabb szépltőszev a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása eeodáal

Széni«, fiatalít! Legkitfliöbh szer isoplé, 
Bijfolték, patttoásoz és az sronbör tisztí­
ts lanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való ,Fáy* szappan 1 korona.
lllafezerek minden Illatban

I—1—I koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek 
pipere csikkeknek és haeonszorvi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
Grósz Nagy Ferenc«
DRBBEOIEN, Koasnth-ntesa 8. •*. 

.Irány mrfazam* sfőgyssertár.
Telelőn ez. 498. felelőn az. 488,

Ltgolcsúbb beiÉsárlási forrás.

Zavatsky Leó
Debreosen, Piaoa-utoaa 18 es. 

Bika szállodával aaemben.

25 éves kisasszony
k. nyiÍvhibával, 75.000 mk. hozományé 
még tok sztz vagyonos hölgy mihamarabb
férjhez óhajt mourn Schlesinger L. názes-

ságközvetitó Berlin 18.

1909. Tavaszi áruh:
1 mtr. 120 cm. Pepita szövet . 40 kr
1 m. 120 cm. Mode Raye szövet 65 és 70 kr 
1 mtr. 120 cm. Mélé szövet . . 70 kr 
1 mtr. Borduros kreton 24. 27 és 33 kr 
1 m. Borduros mosó delain 30, 34 és 28 kr 
Francia gyapjú delain 50, 54, 60 és 75 kr 
Jómosó Cosmanosi kartonok 
Batiztok, angol zephirek 
Ruha vásznak, kreppek 
Keztyük, harisnyák

divat napernyők.
Szépe Lajosnál

tara
: 77 :: - !• 1 ' ' VI " :

DHOBUERIB
Telelem DEB BECZEH. Telelőn
Hgw-stwi, fároshái épület

Gazdaságok ée gyártelepek részére előírás szerint
berendezett mentőSzekrények, kötsze­
rek, deslnliclálószérek Creoltn, Cár­
ból, mlndennem# állatgyógyászati 
ethkeh és műszerek. Sertés és marha 
tápporok és Fluidok nagy raktára,
úgyszintén nagy választék mindenféle guunalárvk-
bee, sérvkitokben, valieiit fénvképezéakez sitt- 

séges vegyszerekben.

Eladó ház.
A kiskorú Konrád testvérek tulajdonához tartozó 

és Debreczenben Széchényi-utcza 50. az. ház 300 négy­
szögöl udvarral 30,000 koronáért örökáron eladó, a vé­
telár az ezen há'.ra és az Arany János-utczal 59 sz. 
házra a Debreczeni Első Takarékpénztár javéra betáb­
lázott 20,000 kor. töri. kölcsön és 5000 kor. 6°/o-os kö’- 
c-ön és a Magyar kir. kincstár javára betablázott 1796 
kor. adóhátralék átvállalásával egy ÓV alatt rendezendő 
a vételár többi része az árvaszéknél részletekben 6%-al 
törle-ztendő ; ezen háznál 12 lakosztály van, bázhér 
havonta 194 kor illetve egy év a'att 2324 korona. Ért. 
Arany János-ulcza 59. sz a. gyám apánál.

gjirik räk

nagy választékban.
Női, férfi és gyermek alsó trioo ruhák, 
harisnyák, keztyük, női éa gj érmék kö­
tények, gallérok, nyakkendőit, csipkék 
szallagok, Női-, férfi, ée g> ennek 

fehómemiiek.
Ölesé árakl MűvirágokI Pontos kiszolgálás!

Hirdetmény.
A debreczeni közöskonytaa mint ?z. 

debreceni bej. cég igagatósága közhírré 
teszi, hogy a szövetkezet az 1909. évi 
április hó 2:-én tartott közgyűlésén a 
feloszlást kimondotta. Ehezképestakeresk. 
Törv. 249. §-a alapján felhívja a hitele­
zőket, hogy követeléseiket eme hirdet­
mény harmadszori közzétételétől számí­
tott 6 hó alatt az igazgatóságnak any- 
nyival inkább bejelentessék, mert ez idő 
elteltével bejelentésük figyelembe vétetni 
nem fog.

A feltaláló leányai. Szépsége érdekében j
kínossá arra kell vigyáznia, hogy szép puha, természetes és egészséges | 
báját kapjon, mert valódi szépség korpás és zsírosán fényes haj által 
eltorzító és a kopasz fej épen csúnya. Gondolja meg a dolgot ée asze­

rint cselekedjék, azaz használja csakis ae

Uhlmann Peru Tannin uizet
Temérdek dicsérő elismerő levelet kaptunk 21 é? óta, sőt a legnagyobb

körökről is.
Zsíros hajnak veres csomagolásban kérjünk.

BpHiä» Százaz hajnak zöld csomagolásban kérjünk. *■!* 
Egyforma hatása, csak a száraz vagy zsíros hajnak épen jobban alkal­

matos. Üvegenként K. 2.68 és 6.—
Főraktár Ausztr. Magyarországnak i 

— Vertrlebesgese’Ischalt Wien, I., Karlsplatz 3. —Iliit / ' ' <’ '•••• »'• '• '■ "VA'V -- w wn » ------ -------- > —P------- -------
Kapható Jósa és Jéna gyógyerkereskedéiében, valamint minden gyógyszertárban éa illatszerkereskedésben

KOVALD PÉTER ÉS FIA
cs. éa kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmoső gyár 

BUDAPEST, m, Ssövetség-utcza 37. szám.
5íS?& •saSi.sr.Ä?

MÄ SCHMITZ R. Debreczen DégenfeliUéiiJ. sz.
Ä áraiban vállalja az uri-, női- és «yermékíltönyők, díszítő és latorszövettk, WlHft 6k, kézimunkák. szó- 
v nyegek, csipke- és végáruk, szőrmék stblek vegytisztltásál és festését. Úgyszintén ágytollak tisztítását

és ehÓrasmtté^mMáSid biítoaitva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos árairól,
V gzivea jóindulatába és figydlmébo ajánlja a képviseletet és «zámosa

0
«00000000°«

KOVALD PÉTER ÉS FIA CÉG.

I. sz. Legjobb a Békési Róza „GyorsmosÓ“ háziszappana.
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M hirdetések.
... «si mii. arnntnl BiI 10 esőig 40 fillér. azontúl 

minden «6 4 ßuir, •_1®8" 
kiesebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betOkböl szedett 
mindens*68 fill. Apróhir­
detések eWre fizetendők.
VUtkl tadak.lédá.ntt «•»•«*- esatoleb. •

nouegiro._________ ___________ _____j
to« gg. Sí

£.b.l?lB<8gel nov. l-re to«. |

Jlnvit&gok elfogadtatnak. ___ ________

äpttt Ä OjbMW BrtWtay.
utcza 4. ____________ ________ _—

Béni Bádogoe-utoza 4. szám.

obbsmskhi toaoKLE« |»*»B _

SÍépTbajusZ
a híres

HAJDÚSÁGI PEDRŐ-vel.
ít,|m

Bslusxpedrő. ütésére és ápolására,
-w tó mely meg nem avasodé

Bsiraaentea növényi ba- 
ísamo# anyagokból ké­

szül.
Hatása gyors és biztos.

Törvényesen védve- 
1 dohos 60 fillér, postán csak 
I dobos küldetik 2 koroaS
tt fillér bérmentre utánvéttel.

Egyedüli készitfiGrósz Nagy Ferenc*
gyógyszeré»*

DBBBBCIEH, Boseuth-utoia 8. ntaau
"“’“íd.,.. «9«.

Telelőn 488.

liooelgf *ra
@£BBECZEH, 8 alvón utc 8 61. szia

ig Utpi»«1*" w®1*4

Védjegy.

imamBmi*****^
* ti_ n. Cnmneeii *

jjfHTiTWmwiÄÄ »
küldónoznek. _________ ______ ——

Tér^éTc5ÍÍ6rlügg6^™Pa eladÓ l8k '

azonnal kiadó cmn a kiadóba

CZICARETTAZOK!
100^ hüvely nikotin mentes .
FipK-r” u

'.Túlit” 10 Par..f«s- 1H
DéVékáb*' iU,Aituvy W

,|ytibri,^viloHle^«seg 1b Kv

kulóuítgcüegek {ovaklataban
Debrecen füveszkert

Donop és Somossy §
5 Beim* Histemplombazör. * 
Ibosó kelme újdonságok |
w Zephyr — Batist — $ 
|# Ottómén vászon -> Breton ^ 
BE _ Volle de lalne — $
S óriási raktára :: B

_ _ — — ■ ■ mKiadó lakás.
I Slmonyl nt 10. számú ház, modern
Lri lakás, Ittrdőszoha, vízvezeték, 
UázvUágltással 4 plnczehelylséggel 
I november 1-ére hladó.

Bsktáron tart

jsvitott kocsik “’®d* *

Vigyázz! Mta* testet! kirakat Vigvwz.
Sik oémt takarta»« a»l nladeald
«i s tavaszi és nyári cosztüin pongyola 
blouse kelme, hozzávaló bélés áru, csipke 
SÄ, »««< »»mindé, mti dmet- 

? ben a.űk.éelelét nálunk B«. be.
Óriási választékban van raktáron 1

120 cm Gyönyörű ruha kelmék 59 kr.-tól 
120 cm. uy y ßlous9 pongy0la 49
120 * Remek angol coszt kelme 1.25 
120 , Ltiszte ek minden színben 55
140 , Cosztűm kelme, » J-™
140 D'v. anool löszt erek ».„l
Bionse nonnyola és ruha selymek.
i^ehé.-'Dulle'^ Temek

ülnök, jé mosd Srelonoknan. Remek 
Antuka és más színes és fekete ernyő» 
ben Fegyhazi gyermek harisnyák, ele- 
gtoánöf harisnyák, WmieU =os t. 

sima flór nagy választékban.
«er Salát ké.rité.S paplanok. 

Tömérdek maradék léláron.

^tÄ*'Ä.""artsÄ*|
Főtér 40._________ _________

■XI Hobáfi csinos lakást keres fiatal házas- 
I6pár azonnal minden hozzátartozókaival 

együtt, czim a kiadóba. ----------_

szoba, előszoba, konyhaKiadó sttvari iasag. **' • ió viz az ud
Ä S-S Bgygnatom-u. 5.

—, ------ i^71SbiF-csak - yar ás áayvizet lg jjü-------~“
■i**^^^*—^ . forgalmi és kiviteli részvénytársaság
Maovar ásványvíz &est, v„ Báthory-ntcza 5. szám. 

Kizárólag természetes magyar ásváayvlzet hozunk
........................„„v.: -,t„„ Borhegy!, hugyhajtó - - “ “ _ !| Kászon tokul (Saiutarla) és utbhmi

Boholtl uditö I« - - - _
iiÄÄBi» i«

—= II ÄÄriÄ>»r'“i“‘i'rFelsőrákost Mária, légcsöhurutjillen ^ !| stoikai, ezukorbetegség ellen

EffliltfílíUd M-8-
f jt __a — orvAorv atftaa

Kérdezze neg az orvosát farméSZfitOS HSVaDyVlZ
és megtudja, hogy a _ ^.umm A

Borszéki Boldizsár, idült gyomorba) ellen 
Borszéki Fékut, az tóványvizek királya 
Boralikl Koaauth, vérszegénység ellen 
Bedetilattld, alkixx. aavanynviz _ 
Baross, veeebaj elten

Molnár 1. 1 ti Társa fiókja
Kossuth és Batthány-n. sarok a ssln- 

háxxal sxemken.
! óriási Választék nő^8 eső zés napernyőkben

Kerékpározók
mielőtt kerékpárt ml .^«Ceesffel’tS
ÍJÍÍ SÄB —

Raktáron tartok elsőrendű

"SäüÄ ÄÄ.»trűur1«-«*—“B. pártfogást k6r»e, u»itelett«l gg||jjj ||gflf|^ De6r„0Me, Hat»aa-a.


